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ПРЕДПИСАНИЕ  
об устранении нарушений

«19» марта 2021 г. № 111

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайско­
го края от 18.02.2021 № 135-л/к «О проведении плановой выездной проверки 
муниципального казенного общеобразовательного учреждения Порожненская 
средняя общеобразовательная школа» Шипуновского района Алтайского края» 
с 18 по 19 марта 2021 года в муниципальном казенном общеобразовательном 
учреждении «Порожненская средняя общеобразовательная школа» Шипунов­
ского района Алтайского края (далее по тексту сокращенное наименование по 
уставу -  МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр.) проведена 
плановая выездная проверка соблюдения требований, установленных законода­
тельством Российской Федерации в сфере образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Локальные нормативные акты учреждения «Положение о внутришколь- 

ном контроле в МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновского района Алтайско­
го края», «Положение о режиме занятий», «Положение о внеурочной деятельно­
сти начального общего, основного общего, среднего общего образования», «По­
ложение о порядке и основании перевода, выбытия и отчисления обучающих­
ся», «Положение о ведении личных дел» содержат ссылки на нормативные до­
кументы, утратившие силу.

В нарушение статьи 45 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

части 3 -  в учреждении комиссия по урегулированию споров между участ­
никами образовательных отношений, утвержденная приказом директора от
27.08.2020 № 41-08, состоит не из равного числа представителей родителей (за­
конных представителей) несовершеннолетних обучающихся и работников 
учреждения;

части 5 -  локальный нормативный акт «Положение о комиссии по урегу­
лированию споров между участниками образовательных отношений» (утв. при-
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казом от 26.03.2015 № 17-01) принят без учета мнения органов управления уча­
щихся и их родителей (законных представителей).

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке и основа­
нии перевода, выбытия и отчисления обучающихся» не соответствует требова­
ниям Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»:

части 2 статьи 30 - не регламентирует порядок перевода на обучение по 
АООП обучающихся с ОВЗ, порядок перевода обучающихся из филиала в фи­
лиал;

части 2 статьи 62 - определяет восстановление обучающихся.
В нарушение части 4 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальным нормативным актом 
учреждения «Положение о правилах приема» предусмотрены ступени, а не 
уровни общего образования.

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из 
одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образо­
вательным программам начального общего, основного общего и среднего обще­
го образования, в другие организации, осуществляющие образовательную дея­
тельность по образовательным программам соответствующих уровня и направ­
ленности, утвержденного приказом Министерства образования и науки Россий­
ской Федерации от 12.03.2014 № 177 (далее -  Порядок):

локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке и основа­
нии перевода, выбытия и отчисления обучающихся» (п. 4.10) неверно определя­
ет форму заявления об отчислении обучающихся;

пункта 6 -  в заявлениях об отчислении обучающихся из учреждения в по­
рядке перевода в другую общеобразовательную организацию не указывается 
профиль обучения, в отдельных -  дата рождения ребенка;

пункта 12 -  МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. не 
всегда уведомляет исходные организации о дате и номере приказа о зачислении 
обучающихся.

В нарушение пункта Порядка приема граждан на обучение по образова­
тельным программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской 
Федерации от 02.09.2020 № 458, родителям (законным представителям) несо­
вершеннолетних обучающихся не предоставляется расписка в получении доку­
ментов.

В нарушение частей 1, 2 статьи 61 Федерального закона Российской Феде­
рации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на 
основании приказа директора школы от 31.05.2019 № 08-02 обучающаяся 8 
класса, не завершившая обучение по адаптированной основной общеобразова­
тельной программе и не получившая свидетельство об обучении, отчислена по 
достижению совершеннолетнего возраста.

В нарушение части 1 статьи 37 Федерального закона Российской Федера­
ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. отсутствует контроль
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за организацией горячего питания для обучающихся начального общего образо­
вания, а именно:

в 2020/2021 учебном году в Баталовской средней общеобразовательной 
школе, филиале МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., не ор­
ганизовано горячее питание для двух обучающихся начального общего образо­
вания (1 учебный день) по причине изменения расписания учебных занятий;

в учреждении не утверждены поименные списки учащихся с 1 по 4 класс, 
получающих бесплатное горячее питание;

учреждением не установлен график питания для обучающихся филиалов.
В нарушение пункта 3 части 3 статьи 44 Федерального закона Российской 

Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
пункта 8 Порядка регламентации и оформления отношений государственной и 
муниципальной образовательной организации и родителей (законных предста­
вителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей- 
инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным 
программам на дому или в медицинских организациях, утвержденного приказом 
Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края от 
31.01.2014 № 619, родители (законные представители) обучающихся с ОВЗ не 
ознакомлены с расписанием занятий.

В нарушение части 1 статьи 42 Федерального закона Российской Федера­
ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. для детей с ОВЗ не ор­
ганизованы и не обеспечены занятия с логопедом, дефектологом; отсутствуют 
документы, подтверждающие проведение занятий с психологом.

В нарушение части 9 статьи 58 Федерального закона Российской Федера­
ции от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обуча­
ющиеся, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолжен­
ности, переведены в следующий класс: 

в 2018 году 3 обучающихся;
в 2018, 2019, 2020 годах 1 обучающийся (академическая задолженность в 5, 

6 классах по математике, в 7 классе по русскому языку, алгебре, иностранному 
(немецкому) языку, в 8 классе по информатике, русскому языку, геометрии, ли­
тературе, иностранному (немецкому) языку).

В нарушение пункта 8 части 1 статьи 41 Федерального закона Российской 
Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: 

в МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. не созданы без­
опасные условия во время пребывания обучающихся в образовательной органи­
зации, а именно:

обнаружены дефекты конструкции навеса над главным входом в здание, 
разрушения кирпичной кладки;

распорядительным актом учреждения не определены ответственные лица 
за проведение инструктажей по технике безопасности с обучающимися при 
осуществлении подвоза из с. Новоивановка, п. Артамоново, с. Баталово;

отсутствуют документы, подтверждающие проведение инструктажей по 
технике безопасности с обучающимися при осуществлении подвоза из с. Ново­
ивановка, п. Артамоново, с. Баталово; проведение инструктажей по технике
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безопасности с обучающимися во время проведения учебных занятий по техно­
логии, химии;

с приказом директора об организации подвоза обучающихся от 08.02.2021 
№ 08-21 не ознакомлена Кузнецова С.В., назначенная сопровождающим.

В нарушение подпункта е) пункта 16 Порядка расследования и учета 
несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осу­
ществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом Мини­
стерства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017 № 602, в 
учреждении отсутствует локальный нормативный акт, устанавливающий про­
хождение обучения или инструктажа по технике безопасности с обучающимися.

В нарушение пункта 42 Порядка проведения государственной итоговой ат­
тестации по образовательным программам среднего общего образования, 
утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 
190/1512, под подпись участники ГИА-2019 и их родители (законные предста­
вители) не проинформированы о сроках, местах и порядке подачи заявлений на 
прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о местах и сроках проведения эк­
заменов, о порядке проведения экзаменов, в том числе об основаниях для уда­
ления с экзамена, изменения или аннулирования результатов экзаменов, о веде­
нии во время экзамена в ППЭ и аудиториях видеозаписи, о порядке подачи и 
рассмотрения апелляций, о времени и месте ознакомления с результатами экза­
менов, а также о результатах экзаменов.

В нарушение пункта 34 Порядка проведения государственной итоговой 
аттестации по образовательным программам основного общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 
№ 189/1513, под подпись участники ГИА-2019 и их родители (законные пред­
ставители) не проинформированы о сроках, местах и порядке проведения ГИА, 
в том числе об основаниях для удаления из ППЭ, о ведении в ППЭ и аудиториях 
видеозаписи, о порядке подачи апелляций о нарушении настоящего Порядка и о 
несогласии с выставленными баллами, о времени и месте ознакомления с ре­
зультатами ГИА, а также о результатах ГИА, полученных участниками ГИА.

В нарушение Порядка выдачи медали «За особые успехи в учении, утвер­
жденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 23.06.2014 № 685, в МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. 
не ведется книга регистрации выданных медалей «За особые успехи в учении».

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 5 Правил формирования 
и ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр сведе­
ний о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обу­
чении», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 26.08.2013 № 729, в информационную систему учреждением внесены недо­
стоверные сведения о документах об образовании, выданных в 1996 году, 1997 
году, 2000-2018 годах; учреждением внесены недостоверные сведения о виде 
выдаваемого документа об образовании в период с 1996 по 2012 год (аттестаты 
о среднем общем образовании).
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В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов 
объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им 
при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства обра­
зования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 (далее — Поря­
док):

пункта 8 - паспорт доступности для инвалидов объекта и предоставляе­
мых на нем услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи Новои­
вановской основной общеобразовательной школы им. И.А. Гурова, Баталовской 
основной общеобразовательной школы, филиалов МКОУ «Порожненская 
СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. определены не все управленческие решения по 
срокам и объемам работ, необходимые для приведения объекта и порядка 
предоставления на нем услуг в соответствие с требованиями законодательства 
Российской Федерации;

пункта 14 -  паспорта доступности учреждения не предоставлены в коми­
тет по образованию Администрации Шипуновского района Алтайского края.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в ин­
формационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информа­
ции об образовательной организации», приказа Федеральной службы по надзору 
в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований 
к структуре официального сайта образовательной организации в информацион­
но-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем 
информации» на официальном сайте МКОУ «Порожненская СОШ» Шипу­
новск. р-на Алт. кр. в сети «Интернет» (http://porozhnee.ucoz.ru) отсутствует не­
обходимая информация; необходимые документы не представлены в виде элек­
тронных документов.

В нарушение пункта 7 Правил размещения на официальном сайте образо­
вательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интер­
нет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных 
постановлением Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582» на 
официальном сайте МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. в 
сети «Интернет» (http://porozhnee.ucoz.ru) не размещены ссылки на официаль­
ные сайты Министерства науки и высшего образования Российской Федерации 
и Министерства просвещения Российской Федерации.

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования» содержание реализуемой 
основной образовательной программы начального общего образования (далее - 
ООП НОО) не соответствует требованиям федерального государственного об­
разовательного стандарта начального общего образования (далее — ФГОС 
НОО):

в нарушение подпункта 19.9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система 
оценки достижения планируемых результатов не включает состав инструмента­

http://porozhnee.ucoz.ru
http://porozhnee.ucoz.ru
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рия оценивания личностных, метапредметных планируемых результатов, крите­
рии оценивания проектной деятельности учащихся;

в нарушение подпункта 19.4. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
формирования универсальных учебных действий не включает типовые задачи 
формирования личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных 
универсальных учебных действий;

в нарушение подпункта 19.5 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в програм­
му не включена рабочая программа по учебному предмету «родной язык», раз­
работанная в соответствии с авторской программой О.М. Александровой;

рабочая программа по учебному предмету «Иностранный язык» не вклю­
чает планируемые результаты, тематическое планирование с указанием объема 
часов, отводимых на освоение каждой темы;

не включено содержание курсов, части формируемой участниками обра­
зовательных отношений;

структура рабочих программ курсов внеурочной деятельности не соответ­
ствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та;

разработанные и включенные в программу курсы внеурочной деятельно­
сти не обеспечивают выбор обучающихся в рамках каждого направления;

в нарушение подпункта 19.6. пункта 19 раздела III ФГОС НОО не вклю­
чена рабочая программа воспитания;

в нарушение подпункта 19.7. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни 
носит примерный характер;

в нарушение подпункта 19.8. пункта 19 раздела III ФГОС НОО программа 
коррекционной работы носит примерный характер;

в нарушение подпункта 19.3 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в органи­
зационный раздел программы включен учебный план, разработанный на 
2019/2020 учебный год;

в учебном плане объем часов по учебным предметам «Родной язык», «Ли­
тературное чтение на родном языке» не соответствует объему часов реализуе­
мого учебно-методического комплекса;

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план вне­
урочной деятельности не определяет формы организации внеурочной деятель­
ности для обучающихся при получении начального общего образования;

в нарушение подпункта 19.10.1 пункта 19 раздела III ФГОС НОО кален­
дарный учебный график не определяет продолжительность четвертей, сроки 
промежуточной аттестации;

в нарушение подпункта 19.11 пункта 19 раздела III ФГОС НОО в про­
грамму не включены материально-технические условия реализации основной 
образовательной программы, не включены учебно-методические условия по 
учебному предмету «родной язык» в с соответствии с авторской программой
О.М. Александровой.

В нарушение приказа Министерства образования и науки России от
06.10.2009 № 373 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования»
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объем часов, определенный учебным планом, разработанным на 
2020/2021 учебный год для реализации в Баталовской ООШ, филиале МКОУ 
«Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. по учебному предмету «Физи­
ческая культура» не соответствует реализуемой авторской программе;

календарный учебный график, разработанный на 2020/2021 учебный годы 
не определяют дату окончания учебного года, сроки промежуточной аттеста­
ции;

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования» содержание реализуемой 
основной образовательной программы основного общего образования (далее - 
ООП ООО) не соответствует требованиям федерального государственного об­
разовательного стандарта основного общего образования (далее -  ФГОС ООО):

в нарушение пунктов 12 раздела II ФГОС ООО не включены предметные 
планируемые результаты освоения основной образовательной программы ос­
новного общего образования обязательной предметной области «Основы духов­
но-нравственной культуры народов России»;

в нарушение подпункта 18.1.3 пункта 18 раздела III ФГОС ООО система 
оценки достижения планируемых результатов не включает состав инструмента­
рия оценивания личностных планируемых результатов, критерии оценивания 
проектной деятельности учащихся;

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО не вклю­
чены рабочие программы по учебным предметам «Родной язык», Иностранный 
язык (английский), Второй иностранный (немецкий), «Биология» (ред.Сонин 
Н .И .);

структура рабочих программ курсов внеурочной деятельности не соответ­
ствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та;

содержание рабочих программ обязательных учебных предметов, не соот­
ветствует содержанию, реализуемых авторских программ, утвержденных прика­
зом руководителя;

разработанные и включенные в программу курсы внеурочной деятельно­
сти не обеспечивают обучающимся каждого класса условия выбора;

в нарушение подпункта 18.2.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не вклю­
чена программа рабочая программа воспитания;

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в про­
грамму включен учебный план, разработанный на 2020/2021 учебный год;

в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО в про­
грамму не включен календарный учебный график;

в нарушение подпункта 18.3.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не в 
полном объеме включены учебно-методические условия реализации основной 
образовательной программы основного общего образования;

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования»



в учебном плане, разработанном на 2020/2021 учебный год объем учебной 
нагрузки по обязательным учебным предметам «Родной язык» 5 класс, «Второй 
иностранный язык» 6 класс, «Физическая культура» 5-9 классы определен не в 
соответствии с реализуемыми учебно-методическими комплексами;

в учебном плане, разработанном на 2020/2021 учебный год не определен 
объем учебной нагрузки по обязательному учебному предмету «Основы без­
опасности жизнедеятельности» в 7 классе (1 час) в соответствии с реализуемой 
авторской программой Б.О. Хренникова, А.Т. Смирнов;

календарный учебный график, разработанный на 2020/2021 учебный годы 
не определяют дату окончания учебного года, сроки промежуточной аттеста­
ции;

не предоставлены документы и материалы, подтверждающие выполнение 
лабораторных и практических работ по учебным предметам «Биология», «Гео­
графия» Новоивановской ООШ, филиала МКОУ «Порожненская СОШ» Шипу- 
новск. р-на Алт. кр.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от
17.05.2012 №413 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта среднего общего образования» содержание реализуемой ос­
новной образовательной программы среднего общего образования не соответ­
ствует требованиям федерального государственного образовательного стандар­
та среднего общего образования в части содержания:

в нарушение пункта 9 раздела II ФГОС СОО предметные результаты 
освоения основной образовательной программы среднего общего образования 
не соответствуют требованиям федерального государственного образовательно­
го стандарта;

в нарушение пункта 18.2.2. раздела III ФГОС СОО содержание рабочих 
программ учебных предметов не соответствует реализуемым учебно­
методическим комплексам;

в программу включены курсы внеурочной деятельности, реализуемые в 
2020/2021 учебном году;

в нарушение пункта 18.3.1. раздела III ФГОС СОО учебный план не опре­
деляет формы промежуточной аттестации; в программу включен примерный 
учебный план;

в нарушение пункта 18.3.3. раздела III ФГОС СОО не в полном объеме 
включены учебно-методические условия реализации основной образовательной 
программы среднего общего образования; в программу не включены матери­
ально-технические условия;

система условий не включает контроль за состоянием системы условий.
В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 

1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возмож­
ностями здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная 
общеобразовательная программа начального общего образования для обучаю­
щихся с ограниченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.1) 
не соответствуют ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию 
АООП ОВЗ: программа носит примерный характер;
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для обучающихся 3 класса, не организованы занятия с психологом, лого­
педом, в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию специальных 
условий обучения и воспитания.

В нарушение приказа Министерства образования России от 19.12.2014 № 
1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возмож­
ностями здоровья» (далее -  ФГОС ОВЗ) реализуемая адаптированная основная 
общеобразовательная программа начального общего образования для обучаю­
щихся с ограниченными возможностями здоровья (далее АООП ОВЗ ЗПР 7.2) 
не соответствуют ФГОС ОВЗ в части соблюдения требований к содержанию 
АООП ОВЗ: программа носит примерный характер;

не разработан индивидуальный учебный план для обучающегося 1 класса; 
для обучающегося 1 класса, не организованы занятия с педагогом- 

психологом, учителем-логопедом, учителем-дефектологом, взаимодействие с 
социальным педагогом в соответствии с рекомендациями ТПМПК по созданию 
специальных условий обучения и воспитания.

В нарушение пункта 1 части 6 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

в МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., в Новоиванов­
ской ООШ имени И.А. Гурова, филиале МКОУ «Порожненская СОШ» Шипу­
новск. р-на Алт. кр., Баталовской ООШ, филиале МКОУ «Порожненская СОШ 
Шипуновск. р-на Алтайск. кр., содержание основной образовательной програм­
мы начального общего образования учебных предметов «Родной язык», «Лите­
ратурное чтение на родном языке» обязательной (инвариантной) части феде­
рального государственного образовательного стандарта реализуется не в пол­
ном объеме для 4 класса на уровне начального общего образования.

учебным планом начального общего образования, разработанным на 
2020/2021 учебный год, не предусмотрен объем часов по учебным предметам 
«Родной язык», «Литературное чтение на родном языке» в 4 классах МКОУ 
«Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., в Новоивановской ООШ име­
ни И.А. Гурова, филиале МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. 
кр., Баталовской ООШ, филиале МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р- 
на Алт. кр.

В МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., 
Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиале МКОУ «Порожненская 
СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. основная образовательная программа 
основного общего образования учебного предмета «Технология» обязательной 
(инвариантной) части федерального государственного образовательного 
стандарта реализуется не в полном объеме в 5-7 классах с 01.09.2020 по
19.03.2021 в части направления программы «Технологии ведения дома» раздела 
«Кулинария» (отсутствует необходимое оборудование).

В МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. с 01.09.2020 по
19.03.2021 в 5-9 классах; в Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиале 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. с 01.09.2020 по
19.03.2021 в 5-9 классах; Баталовской ООШ, филиале МКОУ «Порожненская 
СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. с 01.09.2020 по 19.03.2021 в 1-4 классах ос­
новная образовательная программа начального общего (1-4 классы), основного
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общего (5-9 классы) образования реализуется не в полном объеме в части учеб­
ного предмета «Физическая культура»;

учебными планами, разработанными на 2020/2021 учебный год объем 
учебной нагрузки по учебному предмету «Физическая культура» 1-4, 5-9 клас­
сов (2 часа в неделю) не соответствует утвержденной руководителем образова­
тельной организации программе;

классные журналы 1-4 классов, 5-9 классов за 2020/2021 учебный год под­
тверждают реализацию обязательного учебного предмета не в полном объеме.

В МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., 
Новоивановской OOL1I имени И.А. Гурова, филиале МКОУ «Порожненская 
СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. с 01.09.2020 по 19.03.2021 в 7 классе не 
реализуется основная образовательная программа основного общего 
образования по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» 
обязательной (инвариантной) части федерального государственного 
образовательного стандарта;

учебный план, разработанный для МКОУ «Порожненская СОШ» 
Шипуновск. р-на Алт. кр., Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиала 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. на 2020/2021 учебный 
год не определяют объем учебной нагрузки по учебному предмету «Основы 
безопасности жизнедеятельности» для 7 класса;

в 2020/2021 учебном году не разработаны рабочие программы по основам 
безопасности жизнедеятельности для 7 класса в МКОУ «Порожненская СОШ» 
Шипуновск. р-на Алт. кр., Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиале 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр.;

классные журналы за 2020/2021 учебные годы не подтверждают 
реализацию учебного предмета в 7 классе МКОУ «Порожненская СОШ» 
Шипуновск. р-на Алт. кр., в Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиале 
МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр.

В МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр., 
Новоивановской OOII1 имени И.А. Гурова, филиале МКОУ «Порожненская 
СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. с 01.09.2020 по 19.03.2021 в 6 классе не 
реализуется основная образовательная программа основного общего 
образования по учебному предмету «Второй иностранный язык» обязательной 
(инвариантной) части федерального государственного образовательного 
стандарта;

учебным планом, разработанным на 2020/2021 учебный год, объем учеб­
ной нагрузки по учебному предмету «Второй иностранный язык» в 6 классе (1 
час в неделю) не соответствует утвержденной руководителем образовательной 
организации программе (по программе 2 часа в неделю);

классные журналы 6 класса МКОУ «Порожненская СОШ» Шипуновск. р- 
на Алт. кр., Новоивановской ООШ имени И.А. Гурова, филиала МКОУ «По­
рожненская СОШ» Шипуновск. р-на Алт. кр. за 2020/2021 учебный год под­
тверждают реализацию обязательного учебного предмета не в полном объеме.

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказов 
Министерства образования Российской Федерации, от 06.10.2009 № 373 «Об 
утверждении и введении в действие федерального государственного образова­
тельного стандарта начального общего образования», приказа Министерства 
образования Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении фе­
дерального государственного образовательного стандарта основного общего 
образования», не созданы материально-технические условия реализации основ­
ных образовательных программ:



не обеспечены в полном объеме учебниками по обязательным предметам 
учебного плана:

физическая культура 1-4, музыка 2-4 классы, изо 2-4 классы, технология 
2-4, родной язык 1 класс;

музыка 5,6,7 классы, технология 5,6,7, 8 классы, родной язык 5 класс, изо 
5,6,7,8 классы, второй иностранный (английский) 5, 6, информатика 9 класс, фи­
зическая культура 5-7,9.

В нарушение пункта 10, 1 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

текущий контроль осуществляется не на основе критериев, определенных 
учебно-методическими комплексами по учебным предметам.

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено 
функционирование внутренней системы оценки качества образования:

локальный акт «Положение о системе внутреннего мониторинга оценки 
качества образования в МКОУ «Порожненская СОШ Шипуновск.р-на Алт. 
кр.»)., утвержденный приказом директора от 19.01.2021 № 04 не определяет 
критерии оценивания качества содержания основной образовательной програм­
мы;

не осуществляется контроль соответствия содержания основных образо­
вательных программ начального общего, основного общего, среднего общего 
образования, адаптированных основных образовательных программ требовани­
ям ФГОС (ФкГОС);

не осуществляется контроль объективности оценивания при проведении 
текущего контроля успеваемости обучающихся;

не осуществляется контроль реализации программ по обязательным учеб­
ным предметам в полном объеме.

Акт проверки от «19» марта 2021 года № 115.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 15.09.2021.
2. Представить в срок до «15» сентября 2021 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвержда­
ющих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого пред­
писания в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения 
срока его исполнения не представлен, должностные лица несут административ­
ную ответственность в соответствии Кодексом Российской Федерации об адми­
нистративном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для 
осуществления законной деятельности, а равно представление таких сведений 
(информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена адми­
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нистративная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об 
административном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации 
от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при воз­
буждении дела об административном правонарушении в порядке, установлен­
ном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, 
запрещается прием в образовательную организацию.

Главный специалист отдела государственного 
контроля и надзора в сфере образования 
Министерства образования и науки Алтайского края J& Першина

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):
0 ) t a r r v b . m Q  < ttK K o j,<0 -1   ̂ д  _________

Л  У (ЛуМ кн-с. н лн скхм . С Ш /  iH w u /ti& ic* '. J a  w  ~kh

(фамилия, имя, отчество (последнее  -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица  
или уполномоченного представителя юридического лица)


